

非盟加入G20,世界多极化进程最新注脚

新华社记者 高文成 查文晔

二十国集团(G20)成员9日在印度新德里举行的峰会上达成一致,邀请非洲联盟(非盟)成为正式成员。非盟轮值主席、科摩罗总统阿扎利·阿苏马尼在社交媒体上形容非盟加入G20是“历史性”事件。“终于到了非洲时刻。”尼日利亚网友借用2010年南非世界杯主题曲《非洲时刻》庆祝这一好消息。

非盟长期致力于非洲大陆在国际事务上争取更多参与度和话语权。非盟《2063年议程》中七大愿景之一就是“让非洲成为一个强大、团结、有韧性和有影响力的全球参与者和伙伴”,在国际事务中发挥重要作用。非盟发言人埃比·卡隆多说,非盟寻求成为G20正式成员已逾七年之久。

非盟加入G20,是非洲自身实力不断发展的反映。非洲是一片充满活力的大陆。预计到2050年,非洲人口将占全球人口的1/4,且超过一半人口年龄在25岁以下。随

着非洲大陆自贸区的快速推进,非洲的经济活力和市场潜力正进一步释放。非洲正朝着非盟《2063年议程》描绘的美好愿景加速前进,全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲。非盟是引领非洲和平与发展的鲜明旗帜和最重要平台,积极协调各成员在国际舞台上以一个声音说话,展现了非洲力量,越来越受到各方重视。近年来,非盟在引领全非抗疫、促进经济复苏等方面取得显著成绩,机构改革初见成效,国际影响力进一步上升。

非盟加入G20,有助于非洲更好地参与全球治理。G20在全球经济事务中发挥着重要作用,是共同应对全球性问题的有效多边机制。非盟加入G20,将有助于非洲在世界舞台响亮地发出“非洲声音”,为非洲大陆和发展中国家争取更多利益。南非国际事务研究所负责人伊丽莎·西迪罗洛格认为,非盟作为正式成员加入G20,是“非洲在全球经济治理中扩大话语权的绝佳机会”。有着55

个成员的非盟加入G20,代表非洲在这一重要平台上参与国际事务协调。非盟委员会伙伴关系和资源协调司总干事史蒂夫·帕特里克·拉朗德认为,这有助于非盟在全球层面的政策制定中发出强有力声音,进一步促进世界发展。

非盟加入G20,是世界多极化进程的最新注脚。当前,“全球南方”加速崛起成为国际舞台上的新趋势,推动着世界朝着多极化方向演进,促进着国际力量的平衡,从根本上改变着世界版图。不断发展的非洲也正成为世界政治、经济、文明发展的重要一极。随着国际影响力持续提升,包括广大非洲国家在内的“全球南方”也在不断追求战略自主,以更加自信的姿态积极参与全球治理,越发成为处理国际事务中不可或缺的一方。

非盟成为G20正式成员,离不开中国等伙伴的支持与力挺。作为全球最大的发展中国家、“全球南方”的一员,中国始终致力于提

升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权。中国是第一个明确表态支持非盟加入G20的国家,还支持在联合国安理会改革问题上就优先解决非洲诉求作出特殊安排,呼吁多边金融机构提高非洲国家发言权。塞内加尔总统萨勒说,中国是非洲国家忠实和坚定的朋友,感谢中国第一个公开支持非盟加入G20倡议。

9日的峰会现场,当阿扎利代表非盟入席圆桌时,现场响起热烈掌声。不久前在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤期间,当金砖扩员消息宣布时,同样激起掌声一片。当今世界,新兴市场国家和发展中国家群体性崛起,世界多极化和国际关系民主化呈现强劲势头。有充分理由相信,在中国和非盟等发展中力量的共同努力下,属于“全球南方”的高光时刻会越来越多,为发展中国家响起的掌声将越来越响亮。

(新华社新德里9月10日电)



摩洛哥:震中附近的灾民安置点

这是当地时间9月10日在摩洛哥震中附近的艾米兹拉兹一处临时安置点拍摄的受灾群众。

摩洛哥内政部9日晚说,该国8日晚发生的强烈地震已造成2012人遇难,2059人受伤,其中1404人伤势严重。本次地震震中位于摩洛哥城市马拉喀什西南约71公里处。

新华社记者 王东震 摄

“和平方舟”号结束访问东帝汶启程回国

新华社帝力9月10日电(黎云 徐巍)10日上午,执行“和谐使命-2023”任务的中国海军“和平方舟”号医院船圆满结束对东帝汶民主共和国的访问,离开帝力港启程回国。

“和平方舟”时隔6年再次到访东帝汶,受到了当地民众、华侨华人的热烈欢迎。在为期7天的医疗服务中,医院船共完成诊疗10947人次,辅助检查6371人次,收治住院患者13人,完成手术50例,单站诊疗量继续刷新东帝汶群岛后,再次突破万人,创下此次和谐使命任务单日最高诊疗量、单站最高诊疗量的新纪录。在充分发挥医院船主平台优势,开展集中诊疗的同时,“和平方舟”还先后派出6支专家医疗分队,赴东帝国防部、国民警察总部、海军司令部、利奎萨市、阿陶罗岛开展医疗巡诊,并赴东国立医院开展联合诊疗和ACLS培训。

东帝汶先后登船参观和体检诊疗。9月7日晚,总统奥尔塔在参加“和平方舟”甲板招待会前,专程看望慰问医护人员。东帝汶卫生部长阿玛拉尔女士多次登船担任志愿者,与中方医护人员一起为就诊民众服务。此外,健康宣教和文化联谊分队还先后赴东帝汶商学院、帝力大学开展文化联谊活动,任务官兵参观了东帝汶海拉基地并与东帝国防军官兵进行了足球友谊赛。

“和平方舟”号医院船于7月3日从舟山起航,已成功访问南太平洋岛国基里巴斯、汤加、瓦努阿图、所罗门群岛及亚洲东帝汶,并分别为各国提供了为期7天的免费人道主义医疗服务,累计服务各国民众41358人次,辅助检查25307例,开展手术192例。全体官兵用真诚爱心、精湛医术和良好形象,当好传递友谊、播撒大爱的使者,以实际行动为构建人类命运共同体、海洋命运共同体贡献中国力量。

东帝汶是此次“和谐使命-2023”任务的最后一站。离开帝力港后,“和平方舟”踏上归国航程,计划于9月19日抵达浙江舟山港。

喜航开通加德满都-青岛航线

据新华社加德满都9月10日电(记者易爱军)继今年6月恢复加德满都-北京直飞航线后,中国和尼泊尔联合投资的喜马拉雅航空公司(喜航)10日又开通尼泊尔首都加德满都直飞青岛航线。

当天上午,喜航航班搭载114名乘客从加德满都机场起飞。目前青岛-加德满都航线每周一班,采用空客A320执飞。返程航班将于当晚返回加德满都。

中国驻尼泊尔大使陈松在首航仪式上致辞说,喜航新开中国航线,将促进两国人员往来和经济合作,助力尼泊尔旅游业发展。

尼泊尔文化、旅游和民航部部长苏丹·基拉蒂表示,随着加德满都-青岛航线的开通,相信越来越多的中国游客会来到尼泊尔。

研究认为人类祖先曾濒临“团灭”

新华社北京9月10日电 地球人口数量如今已突破80亿,但在历史上人类祖先可能曾面临几乎“团灭”的风险。日前刊登在美国《科学》杂志上的一项研究认为,人类在约百万年前可能近乎灭绝,世界人口曾长期只有千人规模。

这项研究分析了来自世界各地不同群体的3154名现代人的基因组,通过观察现代人类基因序列的多样性来推断历史上人类祖先的群体规模。

研究表明,在大约93万年前,现代人类的祖先人口数量从约10万下降到约1000,失去了大约98.7%的群体成员。此后成年个体数维持在1300人左右的“瓶颈期”持续了约11.7万年,导致人类祖先近乎灭绝。

这项研究结果与古气候学的证据相吻合。此次人口骤减恰逢全球严重降温时期,降温导致冰川出现,非洲和欧亚大陆可能出现了长期干旱。这一时期尚未深入探究气候变化对人类的影响,因为这一时期留下的人类化石和文物相对稀少,可能是由于人口太少。



比利时啤酒世界开门迎客

当地时间9月9日,观众在比利时布鲁塞尔的啤酒世界参观。当日,比利时啤酒世界在布鲁塞尔揭幕,吸引了众多啤酒爱好者和游客前来参观“打卡”。由旧证券交易所改造而成的比利时啤酒世界旨在成为啤酒爱好者和游客的聚集地,展示比利时的啤酒文化。

新华社记者 赵子喆 摄

“中国昆曲江苏周”体验活动走进巴黎

作为“文明遇·鉴:中国昆曲江苏周”系列活动之一,法国巴黎中国文化中心当地时间9月9日举办“文明遇·鉴”昆曲雅集及教学工作坊活动,吸引了百余名昆曲爱好者及热爱中国文化的法国民众参加。

当地时间9月9日,在法国巴黎中国文化中心,法国观众体验昆曲旦角扮相。



当地时间9月9日,在法国巴黎中国文化中心,江苏省演艺集团昆剧院院长施夏明(右一)和江苏省演艺集团昆剧院国家一级演员孔爱萍(左一)为法国观众进行念白教学和昆曲扮相体验。

新华社记者 高静 摄

中孟人士热议“一带一路”倡议为孟加拉国发展带来重要机遇

要机遇。

孟加拉国商务部出口促进局局长阿赫桑表示,中国是孟加拉国最大贸易伙伴,外商直接投资主要来源地,也是孟制造业原材料的重要来源地。“孟中合作拥有巨大潜力。双方应继续共同努力,利用‘一带一路’倡议带来的机遇,实现互利共赢。”

孟加拉国中资企业协会会长柯昌良表示,孟加拉国人口多、市场需求大,而中国是基础设施建设大国,在电力能源、农业产业化、信息技术等领域具有优势,可以助力孟实现技术进步,为孟劳动力培训现代化技能,促进孟经贸可持续发展。

中国驻孟加拉国使馆临时代办严华龙表示,670余家在孟中资企业深耕当地市场,成为中孟经贸合作的重要推动力量,为孟产业结构升级、经济社会长期发展作出重要贡献。未来,在“一带一路”倡议引领下,中方将鼓励更多中国资金、中国技术、中国标准落地孟加拉国,推动中孟关系再上新台阶。

谈及“一带一路”倡议对于世界的重要意义,孟加拉国总理府投资发展局主席米亚表示:“‘一带一路’倡议给孟加拉国带来革命性变化,加强孟作为区域贸易网络中重要连接器的作用。我们应该利用‘一带

一路’倡议建设一个更加繁荣、更加互联互通的世界。”

阿赫桑说:“过去十年,我们见证了‘一带一路’倡议对全球贸易和投资的变革性影响,孟加拉国也是这一进程的积极参与者。‘一带一路’倡议是国际合作的典范,为区域互联互通和经济一体化提供了新机遇。”

本次展会由中国驻孟加拉国使馆主办,孟加拉国-中国商业工业协会和孟加拉国中资企业协会协办。近60家在孟中资企业及孟当地企业、银行、政府机构等设立百余个展位展示“一带一路”倡议在孟成果。

(新华社达卡9月10日电)

菲娜·戈麦斯也取得胜利。

墨西哥媒体近日发布的一项民调则显示,如果欣鲍姆和加尔韦斯对决,前者将以46%比31%的得票率胜出。果真如此的话,已经出现墨西哥首位左翼总统的国家复兴运动党,将很可能出现墨西哥首位女总统。

不过有分析人士指出,现在距离明年墨西哥总统选举还有较长时间,女性候选人虽然受到舆论期待,但未来选举涉及各党政策、选举策略和突发事件等多重因素影响,现在还不能过早下结论。

一方面,两名女性候选人还面临一些问题。例如,欣鲍姆被一些人认为对一起小学违建负有责任;两名女性候选人都面临知名度不高的问题,尤其是加尔韦斯,一项民调曾显示48%的受访者不知道她是谁。

另一方面,欣鲍姆击败的党内竞争对手、前外交部长马塞洛·埃布拉德并不承认失败,未来他是否会加入在野阵营值得关注。其他在野党也可能推出具有竞争力的候选人。

另外值得注意的是,2018年墨西哥大选曾发生多起暴力袭击事件,一些政治人士和候选人成为受害者。这类突发事件,可能会给大选增添变数。

墨西哥总统大选或迎来女性对决

毕振山

墨西哥执政党国家复兴运动党近日宣布,该党女性候选人克劳迪娅·欣鲍姆将代表该党参加明年总统选举。鉴于此前在野党联盟也推出了女性候选人,舆论普遍预计明年墨西哥大选将出现女性候选人对决的场面。

分析人士指出,执政党目前支持率较高,该党候选人胜选的可能性更大,但现在距离明年大选还有很长时间,不排除出现新的变数。

当地时间9月6日,墨西哥执政党国家复兴运动党宣布,墨西哥首都墨西哥城前市长克劳迪娅·欣鲍姆当选该党2024年总统选举候选人。今年6月,国家复兴运动党宣布要通过5轮民意调查决定本党总统候选人,最终结果显示,欣鲍姆击败了其他4名候选人。

据报道,现年61岁的欣鲍姆出生于墨西哥城,犹太裔。她是一名物理学家,曾供职

于联合国政府间气候变化专门委员会。2018年,欣鲍姆当选墨西哥城市长,直到今年6月为角逐国家复兴运动党总统候选人而辞职。

欣鲍姆的胜出引发媒体关注,因为在此之前,墨西哥的一个在野党联盟也推出了女性总统候选人。

8月30日,墨西哥在野党联盟“墨西哥广泛阵线”宣布,该联盟将推荐女参议员索奇特·加尔韦斯为总统候选人。现年60岁的加尔韦斯来自中右翼政党国家行动党,是一名计算机工程师,也是一名白手起家的女性企业家。

墨西哥现任总统洛佩斯于2018年12月上任,任期至明年结束。根据墨西哥宪法,总统不得连任,洛佩斯早已表示自己离任后将完全退出政坛。因此明年大选,墨西哥将可能迎来欣鲍姆与加尔韦斯对决的场面。

欣鲍姆的优势首先在于她来自执政党国家复兴运动党,且被认为是洛佩斯的“门徒”。从2014年洛佩斯创建国家复兴运动

党,到洛佩斯参加总统大选,欣鲍姆都是他的支持者。如今,洛佩斯执政5年,民意支持率依然高达60%。而在墨西哥的32个州级行政区中,国家复兴运动党也控制了超过三分之二,这使该党在明年选举中具有很大优势。欣鲍姆得到洛佩斯的支持,就意味着其选民基本盘有了保障。

此外,欣鲍姆在担任墨西哥城市长期间多有建树,包括缓解拥堵、减少贫困、打击犯罪等。这为她赢得了广泛支持。

加尔韦斯的优势在于她的独立女性形象。她从穷苦生活中一步步努力成为一名成功人士,这本身就能激励一部分选民。有当地媒体认为,加尔韦斯是最有实力挑战执政党的总统候选人。

墨西哥当前的舆论环境也为女性候选人胜出提供了可能性。

墨西哥国家统计局此前公布的一项民调显示,高达三分之二的受访者支持女性担任总统职务。今年6月的墨西哥州长选举中,国家复兴运动党推出的女性候选人德尔